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Szanowni Państwo!
Wyższa Szkoła Bankowa w Poznaniu, Wydział Ekonomiczny w Szczecinie zaprasza do złożenia oferty na:
wykonanie prac ogólnobudowlanych polegających na realizacji I Etapu budowy zmiany sposobu użytkowania budynku z funkcji magazynowej na funkcję dydaktyczno-administracyjną znajdującym się w Szczecinie przy ulicy Czackiego 3
w zakresie ujętym w załączonej dokumentacji projektowej oraz przedmiarze robót (przedmiar robót należy traktować pomocniczo).

Ofertę prosimy dostarczyć do dnia: 28 lipca 2020 roku do godz. 15:00 w zamkniętej kopercie, do Kancelarii Wyższej Szkoły Bankowej w Poznaniu, Wydział Ekonomiczny w Szczecnie przy ul. Wojska Polskiego 128po. 100 z dopiskiem na kopercie: „Oferta – wykonanie prac ogólnobudowlanych polegających na realizacji I Etapu budowy zmiany sposobu użytkowania budynku z funkcji magazynowej na funkcję dydaktyczno-administracyjną znajdującym się w Szczecinie przy ulicy Czackiego 3 ”, na kopercie proszę również umieścić informację "Nie otwierać".

Etap II należy traktować jako schemat poglądowy całej inwestycji. Zawarta Umowa będzie obejmować Etap I. Inwestor w ramach zawartej Umowy  dopuszcza możliwość wykonania Etapu II równolegle z Etapem I lub realizację wyłącznie  wybranych elementów z Etapu II, co będzie jednak zależeć od wyłącznej decyzji Inwestora.

Oferta cenowa na wykonanie prac powinna być sporządzona zgodnie z załączonym Opisem zamówienia (Załącznik nr 1), dokumentacją projektową (Załącznik nr 2) oraz przedmiarem robót (Załącznik nr 4, Załącznik nr 5).

Zamówienie będzie prowadzone w trybie zapytania o cenę.

 WSB w Poznaniu zastrzega sobie prawo (po wyłonieniu wykonawcy) do zmiany lub zmniejszenia zakresu prac.

 Jednocześnie informujemy, że WSB w Poznaniu zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty wraz z możliwością unieważnienia postępowania bez podania przyczyny.

Z postępowania wyłączeni zostaną oferenci nie spełniający warunków określonych 
w Opisie zamówienia.

W przypadku jakichkolwiek pytań, osobą upoważnioną do kontaktu z oferentami jest: Specjalista ds. ogólnoadministracyjnych - p. Małgorzata Włodarek 
email: malgorzata.wlodarek@wsb.szczecin.pl
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Załącznik nr 1 - Opis zamówienia
Załącznik nr 2 – Dokumentacja projektowa - projekt budowalny, projekt wykonawczy
Załącznik nr 3 - Wzór umowy
Załącznik nr 4 - Przedmiary Etap I
Załącznik nr 5 - Przedmiary Etap II
Załącznik nr 6 -Tabela elementów rozliczeniowych 
Załącznik nr 7 -Wyłączenia poszczególnych prac budowlanych















